



习近平同党外人士共迎新春

▶▶ 详见第3版

新春贺词



市委书记 张永



市委副书记、市长 覃卫国

人喜盛世,虎兆丰年。值此新春佳节来临之际,我们代表市委、市政府向全市人民致以节日的美好祝福!

2021年,是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,也是淮北发展史上极不平凡、极不寻常的一年。

我们顶住下行压力,克服转型阵痛,以改革创新的勇气和开放包容的胸怀,迎难而上、勇毅前行,开启了全面建设现代化美好淮北新征程。

我们坚持生态立市、工业强市、产业兴市,坚定走好绿色低碳发展道路,不论是绿意盎然的石质山,还是碧波荡漾的朔西湖,处处都传颂着生态美城、传奇淮北的动人故事。

我们始终同全市人民站在一起、想在一起、干在一起,共圆小康梦想、共创美好生活,在坚持高质量发展中促进共同富裕的道路上迈出了坚实步伐。

冰雪不知春近,忙日未觉年终。在飞逝的时光里,全市干部群众既有探索的艰辛,也有拼搏的豪情,更有收获的喜悦,我们向党的百年华诞献上了高质量的淮北答卷。在这里,向所有关心支持淮北发展的各界人士,表示衷心感谢!

扬帆起航再出发,同心携手向未来。新的一年,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、笃行不怠,忠诚尽职、奋勇争先,为打造具有重要影响力的创新淮北、实力淮北、美丽淮北、幸福淮北、效能淮北努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

祝愿大家在新的一年里,身体健康、事业顺达、幸福美满!

覃卫国主持召开全市雨雪灾害防御、疫情防控、市场保供暨安全生产工作部署会议时强调
坚决扛起守护一方平安的重大政治责任
确保全市人民度过一个安定祥和的春节

■记者 闫肃

本报讯 1月29日下午,市委副书记、市长覃卫国主持召开全市雨雪灾害防御、疫情防控、市场保供暨安全生产工作部署会议。市领导周天伟、章银发、梁龙义、李公峰,市政府秘书长徐涛参加会议。

覃卫国指出,春节临近,返乡人员增多、人员流动增大,又有低温雨雪天气、疫情防控等多重因素叠加,做好雨雪灾害防御、疫情防控、市场保供和安全生产工作,责任重大、意义深远。各

级各部门要主动扛起“促一方发展、保

一方平安”政治责任,坚决落实“人民至上、生命至上”理念,提高政治站位,严格落实值班值守制度,熟悉各类应急预案,坚决做到不麻痹、不松懈、不侥幸,用我们的负重担当换来千家万户的岁

月静好、幸福安康。

覃卫国强调,要抓实抓细各项疫情防控措施,全力织密疫情防控网,落实村(社区)网格化管理,扎紧扎牢防控网络。医疗机构要充分履行哨点预警职责,严把人口关,做到人员、设备、预案到位,确保来之能战。各县区各部门要严格落实重点人群、重点场所、重点环

节的疫情防控措施,要将常态化精准防控和局部应急处置有机结合,确保春节前后疫情防控绝对安全。

覃卫国要求,要精准做好监测预警,及时做好灾害预测、预报、预警工作。要加强对恶劣天气条件下的道路安全管理,及时做好除冰除雪、交通疏导,严防重特大交通事故发生。要针对春节期间安全风险特点,突出抓好建筑施工、煤矿、危化品、烟花爆竹、道路交通等重点领域隐患排查整治,全面加强商业综合体、高层建筑、娱乐等密闭空间等场所消防安全检查,坚决遏制各类事

故发生。要严密保障农业生产,把雨雪灾害对农业生产的影响降到最低。要引导批发市场、超市加强重要民生商品储备,确保市场供应和物价平稳。要加强对困难群众救助帮扶和关爱服务,加强对流浪乞讨人员的救助工作,坚决兜牢民生底线。要把雨雪灾害防御、疫情防控、安全生产的相关政策宣传到位,把防火、防盗、防电诈等安全防范知识提示到位,同时要做好舆情引导,回应群众关切,稳定市场预期,营造欢乐祥和的节日氛围。

市政府有关副秘书长,市直相关部门、县区负责同志等参加会议。

濉溪县掀起农村人居环境整治热潮—— 扮靓乡村过大年

各行各业,纵向到各家各户。

改善农村人居环境是广大百姓对美好生活的新期盼,也是乡村振兴的重要工作。陪同记者采访的县委宣传部外宣办主任李莹说,濉溪县立足县情实际,制定下发有关事项通知,明确提出农村和城区环境整治的主要任务,内容翔实、目标明确。全县广大党员干部当先锋、作表率,用实际行动带领人民群众干干净净过大年。

和铁佛镇一样,濉溪的大街小巷、田间地头,处处上演人居环境整治的繁忙景象。自1月15日开始,全县各镇按照市、县统一部署,坚持全域文明、城乡共建,高密度、高频次开展“人居环境集中整治 干干净净过大年”活动,横向到

境是底色。在徐楼村新党总支班子带领下,村里组建了30人规模的环境卫生治理队伍,每天清扫省道两侧及街道商铺、集贸市场,村容村貌焕然一新,百姓幸福指数不断提升。

“我们创新开展了人居环境整治‘大比武’活动,22个村通过交叉考核、打分评比、奖优罚劣,激发各村抓人居环境整治的主动性。”百善镇党委副书记(挂职)张浩介绍,全镇先后动员群众3000余人次,投入各类机械近百台次,大家比干劲、比亮点、比成效,形成“学比赶超”的浓厚氛围,确保家家户户享受干净、祥和、幸福的虎年春节。

新春走基层

■记者 王晨

清理房前屋后杂物、捡拾道路两侧垃圾、宣传环境治理重要意义……大寒时节,在铁佛镇张黄庄村,鲜艳的红马甲格外醒目,二十多名村干部、巾帼志愿者活跃在环境整治一线。

张永在淮北市与淮北矿业、皖北煤电、淮海实业座谈会上强调
站在一起想在一起干在一起
携手推动更高质量转型发展

■记者 詹岩 吴永生

本报讯 1月27日和29日,市委书记张永,市委副书记、市长覃卫国率队前往淮北矿业集团、皖北煤电集团、淮海实业集团走访调研,并召开座谈会。

在淮北矿业集团,张永、覃卫国一行与集团董事长方良才、总经理孙方等班子成员亲切交流。张永指出,去年以来,企业顶住压力、坚定步伐,取得了不俗成绩。市企双方要在变惯例为范例中创造先例,站在一起,想在一起,干在一起,以改革创新提高互动合作质效。要在变对接为对表中推动对标,奋力拉高标杆,积极争先进位,推进又好又快发展。要在变出招为出手中达到出彩,调整优化结构,推动产业提质扩量增效、减污降碳协同增效。要在变重大为更大中实现巨大,不断扩大体量、增加分量,为淮北更高质量转型发展作出新的更大贡献。

在皖北煤电集团,张永、覃卫国一行与集团董事长龚乃勤、总经理杨林等班子成员深入交流。张永表示,当前,企业已进入突破致胜的转折期、蓄势聚能的加速期、提质增效的转型期,呈现稳健上行的良好态势。要把标杆拉得更高,锚定更大目标,忠诚尽职、奋勇争先,推动发展再上新台阶。要进一步调整结构,积极构建“一轴两翼三新”发展格局,不断增强发展动

能。要一起转作风,市企双方共同加强干部思想、作风、能力建设,携手推动更高质量转型发展。

在淮海实业集团,张永、覃卫国一行与集团董事长童伯根、总经理汤忠喜等班子成员细致交流。

张永说,过去一年,企业创造发展史上最好业绩,实现了“十四五”良好开局。要做好“加法”,在扩量上做文章,立足淮北超前谋划布局一批好项目大项目。要做好“减法”,在减排上做文章,大力推进节能减排,加快淘汰落后产能。要做好“乘法”,在创新上做文章,充分发挥创新的“乘数效应”。要做好“除法”,在增效上做文章,提高劳动生产率和资本回报率,实现经济、社会和生态效益最大化。

覃卫国在主持会议时说,希望市企双方持续加强交流联系,同频共振、同向发力,合力推动市企合作迈上新台阶。市直相关部门要主动对接、靠前服务,精准发力破解企业遇到的困难和问题,着力为企业发展营造更优生态、提供更好服务。

活动中,3家企业分别通报2022年发展计划和未来五年发展规划,市发改委汇报市企合作事项办理情况,与会人员结合实际进行交流发言。

市领导操隆山、周天伟、汪继宏、姜颖、黄群,市政府秘书长徐涛,市政协秘书长张红玉等参加上述活动。

不断满足人民群众对美好生活的向往
我市财政支出
八成以上投向民生

■首席记者 王守明

本报讯 2021年,市财政部门面对减税降费和新冠疫情带来的减收压力,主动作为,实施积极的财政政策,牢固树立过紧日子思想,更加注重提质增效,更加注重结构调整,坚决压缩一般性支出,坚持民生优先原则,做好重点领域保障,不断提高民生投入,财政支出八成以上投向民生。

2021年,全市一般公共预算支出195.8亿元,同比增长6.6%。

其中,用于民生方面支出166.8亿元,占总支出比重为85.2%,比上年同期提高4.75个百分点。具体包括:教育支出36.6亿元,占总支出的比重为18.7%;卫生健康支出21.2亿元,占总支出的比重为10.8%;社会保障和就业支出24.3亿元,占总支出的比重为12.4%;城乡社区支出31亿元,占总支出的比重为15.8%,支出集中于教育、医疗卫生、社保、基础设施等领域,反映出对民生的关注及对基层的倾斜。

中意胶带入选国家级绿色工厂

■记者 韩惠 通讯员 王志强

本报讯 近日,国家工信部公布2021年度绿色工厂名单,我市安徽中意胶带有限责任公司入选国家级绿色工厂。截至目前,全市共有5家企业获评国家级绿色工厂。

安徽中意胶带有限责任公司是国家级高新技术企业、国家知识产权示范企业和全国整芯阻燃输送带制造业单项冠军企业。橡胶分层、织物整芯、钢丝绳芯三大系列的高强力输送带为中国名牌产品,已在中煤集团、晋煤集团等煤炭企业,中冶、中铝等钢铁企业,秦皇岛港、曹妃甸港等港口企业,中

国建材、海螺集团、中联水泥等水泥行业得到广泛应用,质量和服务受到国内外客户的普遍赞誉。

近年来,我市积极推进绿色制造体系建设,紧紧围绕化工、建材、机械、轻工、纺织、医药等重点行业,大力推进绿色制造。引导中意胶带、华孚时尚、华润金蟾等重点企业,通过采用绿色建筑技术建设改造厂房,预留可再生能源应用场所和设计负荷,合理布局厂区内容量流、物质流路径,推广绿色设计和绿色采购,建立资源回收循环利用机制,推动用能结构优化等措施,创建了一批具有用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化等特色的绿色工厂。